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Liberum veto.
Debreczen, jam. 25.

Az önkényuralom régi formá­
jában, hala Istennek, ma már csak 
a történelemé. Meg a czivilizálat- 
ltiu tömegeké. Az újkori modern 
államok közűi nem egynek van 
ugyan még küzdelme az „Isten 
kegyelméből“ uralkodó családok 
deszpotikus hajlamaival, de egé­
szében véve az európai felvilágo- 1 
suit nemzetek joggal mondhatják, ! 
hogv sorsuk intézését maguk gya­
korolják. Maguk, vagyis a nemzet- 
egész. A polgárság összesége.

A magyar nemzetre ez csak 
félig áll. Mi ugyan magunk felett 
abszolút fej delini hatalmat soha 
nem ismertünk, alkotmányos éle­
tünk nemzeti életünkkel kezdődött, 
de ez alkotmányos nemzeti élet 
intézése csak a kiváltságosok ke­
zében volt s daczára az 1848 iki 
alkotmányreformnak, daczára a 
népképviseleti parlament megnyí­
lásának — bizony, csak a kivált­
ságosok kezében van az ma is. — 
Ennek eredménye az, hogy a ma­
gyar parlamentben nem a nemzeti 
erő lüktet, nem a nemzeti közfel­
fogás irányit, nem a nemzeti meg­
győződés hevít : hanem az egyéni 
hatalmi érdek dobzódik, vívja nem-

Miért házasodtam én meg*?
Irta: John T. Nioholeon.

Én — bocsássanak meg ké.-em, hogy 
mindjárt önmagámról kezde< beszélni, 
tehát én egy ötven esztendős agglegény 
vagyok — azaz, hogy csak voltam, és mi­
után igen kellemesen éreztem magamat 
lagényáiI? potomban, eszem ágában sem volt, 
hogy feleség után nézve, változtassa* hely­
zetemen. . , ,A háztartásom is olyan pompásan el 
volt látva, hogy abszolúte nem éreztem a 
feleség hiányát. — Rugby asszony pompás 
szakácsnő volt. Igaz ugyan, hogy fo.di 
bájakban nem vetekedhetett volna a spaai 
szépségversenyek nyerteseivel, meg nem is 
von valami fiatal személy, de hát arra igazán 
nincs is szükségé egy agglegény gazdasszp- 
m ának, hogy szép és fiatal legyen. Es 
mondom, nagyszerűen főzött. A levesei, a 
sülijei es az előételei igazán isteniek voltak. 
Hát még a pástétomai, meg a puddirgjai 1 
A ..okról nem is akarok beszólni, mert méltó 
jelzőket úgy sem találhatnék rájuk. Ezekkel 
a uüalkotásokkal szemben valósaggal eltör­
pültek hátrányai. Rugby asszony ugyanis 
ecv kicsit szenvedélyes, lobbanékony ter- 
mé zetü volt, szeretett hangosan és sokat 
beszelni, azonkívül pedig termetre nézve 
becsülettel kiállta volna a versenyt akár­
melyik porosz gránátossal. De mi volt mmd 
ez, akármelyik sültjével szemben?
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zetölő kicsinyes harczait az Isten 
kegyelméből uralkodó fejedelmek 
minden deszpotikus törekvéseinél 
utáltabban és veszedelmesebben.

Mert ha a fejedelmi önkény- 
uralomra hajlás egy életerős, sza­
badságra termett nemzettel össze­
ütközik, ez összeütközés eredménye 
más nem lehet, mint a fejedelmi 
önkény megtörése, de ha egy nem­
zet legfontosabb életszervóbeu, par­
lamentjében az egyéni érdekeknek 
förtelmes "csatája válik napirenddé, 
ez olyan betegség, mely elpusz­
títja a legéleterősebb, a legegész­
ségesebb nemzettestet is.

Hanem azért még sem jó falra 
festeni az ördögöt.

Nap, mint nap parlamenti be­
szédekben, hírlapi vezetőc/úk kök­
ben, jelentős és kevésbbé jelentős 
politikusok szájából halljuk, tollá­
ból olvassuk a borzalmas jövendő 
lést, hogy a mai anarkikus állapo­
tok Magyarországot a szerencsét­
len Lengyelországnak sorsára jut­
tatják.

Az emberben megfagy a ver 
e jövendölés hallatán. Mert tény­
leg, lehetetlenség e két állam, va- 
gyis a volt Lengyelország s a mai 
Magyarország közéletének züllött- 
ségóben valamelyes hasonlóságot 
nem látnunk. S minél tovább hú­

széval, boldogságom ee béri fogalmak 
szerint a lenetö leg ejescbb volt; és ez a 
boldogság t ilán az idők végéig eltarthatott 
volna, hogyha eszembe nem jut egy napon 
kocsit es lovat vásárolni. Addig tudniillik, 
tökéletesen meg voltam elégedve, ha bér­
kocsin mentem dolgaim után, hanem hát 
rossz szellemem egy napon elhitette velem, 
hogy feltétlenül szükségem van egy efcvi- 
pázp.ra. A fogathoz azonban kocsis is kellett 
es mi sem természetesebb, hogy a kocsis 
már a legelső napon pompásan összebarát- 
kozutt szakácsnőmmel, Rugby -asszonynyal. 
Ez pedig annál is inkább érthető volt, mert 
kocsisom határozottan rokonszenvezett a jó 
konyhával. A Rugby asszony fűztjét pedig 
annyira tudta méltányolni, hovy rövid idűn 
belüi a legkorrektebb formában házassági 
ajánlattal állt a derek hölgy elé.

. ohase hittem volna, hogy egy férfi 
ezt meg merje cselekedni, kocsisom azon­
ban megtette és a rettentő valóság csak­
hamar nyilvánosságra is került. Maga Rugby 
attszony közölte velem a nagy eseményt.

— Tamás, a kocsis, van a dologban 
nagyságos ur, — mondta a kiváló asszony- 
ságl — nagyon derék, csöndes ember és 
olyan komolyak a szándékai, hogy kény­
telen vagyok a nagyságos urnák fáimon 
dam. Tizennégy nap múlva elmegyek. Mind 
a kettőnknek van egy kis megtskaritott 
pénzecskénk és Tamás azt akarja, hogy 
egy kis vendéglőt nyissunk belőle. Lszintén

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debreozon, Főtér 42. szám. Lamprecht palota, 

első emelet, az udvarban.

zódik az immár nehány ember 
által erőszakolt obstrukezió, a ha­
sonlatosság annál nagyobb. Minél 
tovább húzódik a Szederkényi 
fmkezióra szorítkozó s csak az 
aulikus néppárt álal támogatott 
rendkívüli parlamenti küzdelem 
ideje, annál többet vészit az jogo­
sultságából, annál többet vészit 
igazi nemzeti tartalmából, annál 
inkább kiólesedik valódi lényege 
a személyeskedő, a pártgyütölet, 
annál hasonlóbba lesz az a Len­
gyelország felosztását előkészítő, 

i az országgyűlési lengyel nemest 
! megillető liberum ve.tohoz.

Rettenetes jog volt az aliberun 
í veto a gyűlölködő lengyel nemesek 

birtokában. Egyetlen országgyűlési 
tag vétójára, tiltakozó felszólalá­
sára az azon országgyűlésen ho­
zott minden határozat s.vmmis lett.

Ki ne ismerné e joggal űzött 
fékevesztett garázdálkodást? Ki ne 

I ismerné e jog torztestvérét, az ugyan- 
csak lengyel konfederácziö mtéz- 

! menyét, ki ne hallott volu. az or­
szággyűlésből kizárt lengyel ne­
mesnek a kályhacsövön bekiáltott 
vétójáról, ki ne hallott volna a tar- 
goviczi utolsó lengyel konfederá- 
czióról, mely ez egykor hatalmas, 
hozzánk magyarokhoz nem csak 
szomszédságban, de érzelemviiág-

Bzólva azonban, sajnálom ezl a holy t itt
hagyni, mert nagyon jól ó réz tűm mi t amat. 

— Itt hagyni?— kérdezi m ijidián;
— önnek nem szabad engem itth nia, 
Rugby asszony! Nemi Ebbe semmi áron 
nem egyezem bele. Érti?! Semmi «róni 
Nem bánom, ha már Tamás annyira odáig 
ven, jól van. Isten neki, vegye magi t fele­
ségül, felemelem mind a kettőjük fi. etésót, 
megteszek mindent, a mit csak akar. de 
elmennie nem szabad.

— Tessék megengedni, nagyságot ur,
— mondta Rugby asszony, — de mint 
férjes nő nem maradhatok szolgálatban, 
azonkívül pedig egy ilyen kis vendéglő 
nekem íb régi álmomat képezi. Nem tehetek 
róla nagyságos ur, igazán nem szívesen 
megyek el, de hát nem segíthetek rajta.

Rugby asszony a köténye sarkával 
törülgelte a szemeit és nagy elórzékt-nye 
déssbl ment ki a szobából, ón azonban 
egyenesen kétségbe voltam esve.

Honnan kerítek én most magamnak 
egy olyan szakácsnőt, akinek a főztje Ing 
alább némikíppen pótolja a Rugby asszony 
remekeit? Kétségbeesésemben meg akartam 
próbálni még egyszer a rábeszélést. Csön­
gettem. Rugby asszony szeméi) esen jött be.

— Jó, hogy jön, Rugby asszony — 
kezdtem a puhitáat, — beszólni akarok 
magával. Nézze, én mindent jól megfon­
tol I am újra és kijelentem, hogy nem bo­
csáthatóra el.

— De kérem, nagyságos ur, esse nem
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ban is oly közel álló nemzetnek a 
temetést rendezte. Soha ennél gyá­
szosabb temetés! A sirt százados 
moh nőtte be, mégis a sírból idő­
ről-időre virágok nőnek, az ifjú 
lengyelek s a százados mohán is 
keresztül törve fejőket ifjú lelkök 
szent hevületében hirdetik sorsuk 
érdemetlenságót és hiszik a nem­
zeti feltámadást. Soha ennél a hit­
nél nem volt gyászosabb!

P«r évvel ezelőtt összeölelke­
zett magyar és lengyel lobogók 
alatt St Germainben én együtt si­
rattam ez ifjú lengyelekkel gyászos 
sorsukat s nőm puszta szó amikor 
mondom, hogy az emberben meg­
fagy a vér áliamférflaink jövendol- 
getésének hallatán.

Azonban e jövendőlgetésnek 
komoly alapja nincs. Nincs, mert 
bár igaz, hogy az immár tizenöt 
hónapos obstrukcziónak e kínos 
utó vergődésében személyeskedő 
gyűlöletet és mellékérdekeknek szol­
gálatát leijük, egy bizonyos: ez az 
obstrukczió még vergődésében is, 
még kicsinykedései daczára is egy 
olyan nemzeti czél felé tör, mely 
minden magyar léleknek ideálja s 
a b j csak az, hogy rósz csapáson 
halad, hogy magára utaltságában 
a hazafiságnak népszerűséget haj- 
hászó fitogtatása vezeti s hogy ok- 
vetetlonkedésében szem elől téveszt 
minden parlamenti lehetőséget.

A lengyel országgyűlés liberum 
vétója ez, de inig ott az országgyű­
lései' szörnyű betegségének csirája 
a nemzetben fakadt, addig a ma­
gyar parlament betegségének a nem­
zetben, a nemzeti akarat megnyil­
vánulásában, hisszük ezt, orvossága 
le-z.

Nem vitatjuk^ hogy a Kossuth 
pírt egységes, erős kitartása mel­
lett az obstrukczió megvalósíthatta 
volna-e, vagy mennyire valósíthatta 
volna meg á követelésbe vett nem­

zeti jogokat. Ezen túl vagyunk. A 
párt'ugy találta,hogy a parlamenti 
többség rideg, a hazafiatlanságig 
gyámoltalan magatartásában szem­
ben a rendkívüli fegyverek tovább 
használata a nemzetre csak káros 
lehet s a rendkívüli fegyverek to­
vábbi használatától egyelőre elál­
lóit. De a mikor ezt tette, a nem ­
zetre apellált s a nemzeti akarat 
hamisítatlan megnyilatkozhatását 
igyekezett biztosítani a választói re­
form megalkotásával.

Rósz szolgálatot tesz a nem­
zetnek az obstrukczió töredéke,mi­
kor belékapaszkodva veto jogába 
egy lelkiismeret nélküli parlamenti 
többséget erőszakoskodásával al­
kotmányunk megsértóséra kénysze­
rít, mikor a parlamenti anarkiát 
az eredmény kilátása nélkül állan­
dósítja, de bármily zavaros legyen 
is közéletünk, végeredményében e 
zűrzavar az elementáris erővel fel­
törő nemzeti öntudat futó baja, me­
lyet végleg eltüntetni a reformált 
választások vannak hivatva. Egy 
parlament, mely a nemzeté és nem 
a kiváltságosoké. Egy parlament, 
melynek a liberum vétóra szük­
sége nincs, mert akarata a nemzeti 
hamisítatlan akarat.Egy parlament, 
melynek gondolat világát a nemzeti 
jogos érdekek vezetik és nem s 
maihoz hasonló hitvány érdekek.

S hogy ezt a parlamentet egy 
egészséges választási reform mel­
lett a magyar nemzet képes lesz 
megteremteni, hogy a magyar nem 

I zet leikéből a jövendő hitesanem- 
j zeti erkölcsi erő ki nem halt, azt 
kétségbe vonnunk, ebben kétel­
kednünk nem szabad.

Az ördögöt pedig ne igyekez­
zünk falra festeni.

Dr. Borosé, Lajos.

Az ev. ref. egyháztanács uj 
albizottságai.

— január 25.
A debreceni ev. ref. egyház pre-b Te­

rmőn: tegnap" fontos gyűlést tartott. — 4 
bizottságokba beosztották az uj euklusra 
választottpresbycereketis. A választást meg­
előzőleg az uj presbyterek az esküt tették le,

Ezután ejtették m >g a választást, mely. 
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Endre, dr Nagy Zsigm ind, Oláti Karoly, 
dr. Öreg János, Ráncok Lijos, S ebé József 
nyugaim. főszámvevő, Sioka Sánd >r, J may 
Miklós jegyző és a tanító testület áltál 
választandó két tag.

Felsőbb leányiskolái igazgató tanóes. 
Elnök: Kiss Albert lelkész, D.eséfi József, 
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Gyula, Szabó Kálmán, K Tóth Kálmán.
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Tóth Kannáit lelkész, Alfő!di G brr-, T. 
Nagy János, Hódv Bim, Vecsei Viktor. 
Nagy József alapítványi bizottságba kül­
dendő képviselők: Dicsőít József, Kovács 
József,, póttag: Somogyi Pák

Árvaügyi bizottság. Elnök: Dieőfi 
József lelkész, Balogh Fer-noz, B ké-.y 
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József, Dávid Mihály, Erdei F«reoez, Harká­
nyi Gusztáv, H'rezeg János, K udos László, 
Kertész Mihály, dr. Kemzí G.u^a, Készéi 
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K. Tóth Kálmán, dr. Tóth Kálmán, dr. 
Újfalussy József, Z idír Lójus, Jánosi Zi­
tán, Juhász Iguácz; jegyző: Jeney Szabó 
Miklós.

Egyházmegyei képviselők: Kovács 
József, Márton ím e, dr. Nagy Zsigmoud, 
B. Nagy János, Szinay Gyula, dr V-.rga 
Lajos, dr. Marton Kálmán, Jeney Mik ós, 
Juhász Ignácz.

A főiskolai gazdasági tanácsba kül­
dendő képviselők: Kiss .Albert, dr. Sz. 
Szabó József, Diciőfi József, Márton I nre.

Főiskolai iga.-gatö tanácsba küld*.adó 
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Gyula.

Rzcgh lem meg a Tárnáinak adott sza­
vaidat ? I,

— E . em bánom, akárhogy is van a 
dóin r, du nem vagyok hajlandó a kocsisom 
kedv -ért éhen halni I...

Rugby asszony azonban még ezzel az 
érv -1 sz-mben is megingathatatlan ma- 
rad:.; végre tehát felhagytam a kisérlute- 
rósv I de azért nem adtam fel még minden 
reményt. Elhatároztam ugyanis, hogy Ta­
mást veszem kezeié i alá. Hiszen lehetetlen, 
h,i.?y olyan szenvedély lobogjon a szivében 
Rugby asszony iránt, a mely semmiféle 
módon eloltható ne lennel Tamással azon­
ban i gyeuesvn rosszul jártam, mert a szem 
telei ficzl.o nagy hangon mindjárt rám 
támadt, hogy micsoda dolog az, két egy- j 
mást szerető embert tisztességes házassági 
szándékáról lebeszélni akarni?! Kereken ; 
megmond! i a szemembe, hogy nem tűri a 
magán üg -übe való jogtalan beavatkozást.

I-iszonyúin bosszantott a fiozkó szem­
telensége és habozás nélkül kikergettem a 
szobából

Délben Rugby asszony valósággal re­
mekelt az ebéddel, este pedig a vacsorával, 
mintha cs vt értésemre akarta volna adni, 
hogy ezek a hattyúdalai.

Egész éjjel a szememet sem bírtam 
I atvvíii Délig gyötrődtem a jövő felett, 
végr) kő v-itlen az ebéd feltálalása előtt

lementem Rugby asszonyhoz a konyhába.
— Azért jöttem ide Rugby asszony, 

— kezdtem tompa hangon — hogy még 
egyszer beszéljek önnel ós ha lehet, ráve­
gyem, hogy maradjon.

— Nem lőhet, nagyságos ur, —- felelt 
a derék hölgy, —Tamás tisztességes ember, 
el akar venni feleségül s ha nem is túlsá­
gosan szeretem, mégsem adok neki kosarat. 
Kivéve ha . . .

— Kivéve ha? — kérd-ziem újraéledő 
reménykedéssel.

— Ha csak egy nálánál többet érő 
vőlegény nem ajánlkozik.

— Ah! — mondtam megsemmisülve 
és egy konyhaszókro rogytam.

Aztán teltek a napok ós Rugby asz- 
szony mindennap csodásabb remekkel lnl- 
mozta el asztalomat. Ezek az ebédek és 
vacsorák voltak az én kísértő démo­
naim. Eleinte csak mint egy abszurd, lehe­
tetlen ötlet merült föl a lelkemben egy 
eszme, a melyet minden gondolkozás nél­
kül utasítottam el magamtól. Később 
azonban mind gyakrabban ós gyakrabban 
környékezett meg a gondolat, végre pedig 
egészen hozzászoktam lassankint ón egy nap 
reggelinél ülve, azt mondtam magamban:

— Hát miért ne?l Hiszen ez sem tar­
toznék a rendkivüliségek közé I Hány társa­
ságbeli ember vette már el a szakácsnőjét

feleségül I S végre is ez a dolog csak annyi 
változtatna a helyzeten, bogy Ru :b; asszony 
feloldhatatlan szerződéssel lenne hozzam 
szegődve.

A tizenegyedik napra elhatározássá ért 
a terv. Lementem a konyhába Rugby asz- 
szonyhoz, a ki éppen a ruháit csomagolta 
és megkértem a kéz ót.

Mondanom sem keli talán, hogy nem 
kaptam kosarat, Tamást pedig, a vélem 
szemben tanúsított szemtelenségéért, a jegy­
váltás után azonnal elkergettem.

Hanem azért a lovakat is oladiam, mert 
nem akartam megint kochst hozni a há hoz.

Az én lakodalmam a műit hetet: volt 
Ruby asszonyával. A iakodűmi nap et-léjén 
vacsora után Rugby asszony eg> kijelenti s- 
sel lepett meg. Azt mgndta;

—- Holnap szakácsnő után keil néz ünk.
— Mit? — kérdeztem mez.ütődva — 

szakácsnő ? Hiszen nekünk nincs szükségünk 
szakácsnőre! A te tehetségeid mellett...

— Na, ha azt hiszed, hogy én mint 
férjes asszony, most odaállok majd i.-eked 
főzni, akkor alaposan tévedsz I — mondta 
Rugby azszony méltóságteljesen. —- N 4;m 
éppen elég volt a kotyvasztásból, jól lakiam 
vele...

Már most mondják meg kérem, Hogy 
miért házasodtam ón meg?
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Ösztöndijosztó bizottság. Elnökség: 
Baogh Ferenc?., ifj Bányai I tván, Bernáth 
Elemér, Dav d Mináiy, Dóozy Gedeon, 
Káposztás Imre, Kertész Mihály, K. Kiss I 
József. Jegyző: S migti Pál. A lelkész! | 
kar t«Mjai: d>: Koosár G >bor, Komlóssi
Arthur, dr. KoU János, Kovács Lajos, 
Kovzo < József, Ku'cssr Gábor, Márton 
Imre, Szél Farkas. Tagok: dr Sz. Szabó 
Jó/.sef, Szilagyi Bálint, Tassi Miklós, Tóth 
Sándor, Juoász Ignacz, dr. Varga Lajos, 
Vecsei Imre, Vecsei Zoltán.

Vasárnapügyi bízót ság: Elnöke az 
elnökség. Abionczi Gedeon, Kertész István, 
ifj. Mike Fere'.oz, Nagv Sándor, S?abó 
József iparos, S öilősi Sándor, b. Tóth 
Sámuel, Veosey Vikbir, id Faragó András, 
Kurucz Miklós, Monár Sándor, S. Szabó 
JozKkf, Szathmáry F-rencz, Tóth Gergely, 
Zöld Mihály, dr. Végh János. Jegyző: 
Jeney Miklós.

Számonkérő bizottság: E!nöke az el­
nökség. Bském Péter, Szele György, dr. 
Koc ár Gábor, Szunyogh Bertalan, Juhász 
István. Jegyzője: Somogyi Pál.

Tanbcsvá'asztó küldöttség: Diosőfl Jó­
zsi f, Kiss Aibi rt, Kovács József, Szinai 
Gyula, Marton Imre, Somogyi Pál, dr. Sz. 
Szabó József, K Tóth Kálmán, póttagok: 
dr. Kocsár Gábor, Smnyogh Bertalan, Cso- 
bán József, dr. Varga Lajos.

Siikszay-Gall alapítványi bizottságba: 
Dióst fi József lelkész, Komlóssy Arthur, 
Oláh Károly.

Jnrvi-Szabó alapítványi bizottságba és 
Szómba;i-Vörősmar i tanítókat segélyező ala­
pítványi bizottságba: a presbyterium el­
nöksége.

Kö alapi állandó bizottság: E'nökét a 
lelkésíi kar választja: Abionczi Ged on, id. 
Banyai István, Balogh Ferencz, Boldog 
Sái.dór, dr. Kursa István, Kecskés István, 
Kiss Gábor, Kovács Lajos, ifj Faragó A mb 
ms, Harangi Sándor, Sinka Sándor, Kálmán 
András, Karai Sándor, Zs. Papp János, 
jegyzője: Jeney Miklós.

Egy bazközségi bizottság: Elnökség: 
Bernáth Elemér, dr. Kocsár Gabor, dr. Kársa 
István, Kovács József, Kazmczi Gábor, Őri 
Mihály, dr. Sz. Szabó József, Széli Farkas, 
Marton Imre, Juhász Ignáoz, jegyzője: So­
mogyi Pál.

Orgoneépitő-bizottság : Elnöke: az el­
nökség. Balogh Ferencz, Bernáth Elemér, 
Komlóssy Arthur, Márton Imre, dr. Nagy 
Zi-igmond, dr S^abó József, Szinay Gyula, 
Szilágyi Károly, Zádor Lajos ; jegyző Jeney 
Mikiié.

Gazdaságibizottság: Elnök: Szinay 
Gyula; tagjai: Alföldi Gábor, Becsi Ai drás, 
Balogh István, Böszörményi Mihály, Csobán 
József, Csóka Sámuel, Erdei Ferencz, Fekete 
István, Gyarmathy Is'.ván, Harangi Sándor, 
Hódv Béla, Horváth István, Kert s Mihály, 
Kecskés István, ifj. Kertész Janos, dr. Kocsár 
Gábor, Komlóssy Arthur, Kovács Lajos, 
Kurucz Miklós, dr. Márton Kálmán Med- 
g\esy Foren ez, Molnár Ambrus, dr Nagy 
Zsisinond, B. Nagy János, L Nagy Bálint, 
T. Nagy János, e. ry Mihálv, Pethő István, 
Pongo Lajos, Polgári Sándor, Seres András, 
Szabó Kálmán, Szilágyi Bálint, Szilágyi 
Imre, Szunyogh Bertalan, Török Bálint, 
Jámbor István, Jeney Miklós, Juhász 
Ignácz, Vecsey Imre; jegyzője: Somogyi Pál.

Az iszákosság ellen.
Alkoholellenes egyesület alakulása.

— január 25.
Többször megemlékeztünk már arról 

a dicséretes mozgalomról, melyet dr. Bur­
ger Péter orvos indított meg Debreczen- 
ben s mely mozgalom czélja az, hogy 
egy alkoholellenes egyesületet alakítsunk 
városunkban is, mely fiókja lenne a bu­
dapesti Good Templari alkoholellenes 
egyesületnek, a kiknek csak azok lehet-

DEBRECZEN

nek tagjai, a kik megfogadjak, hogy sze­
szes italt csak orvosi rendeletre isznak.

Dr. Burger Péter, a ki a szép czél 
kivitele; rt érdemes munkásságot fejtett ki, 
már eddig is az alkoholellenes páholy 
megalakításának előmunkálatai ált 1, úgy­
szintén a szakirodalomban is, felolvasást 
rendezett tegnap a városháza nagytermében, 
mely délutáu 3 órakor zsúfolásig megtelt.

Az érdekes felolva'-ó ülés- n dr. Hol­
lós Jó séf orvos, budapesti egyetemi ta­
nársegéd, a budapesti alkoholellenes páholy 
agilis tagja tartott igen érdekes szabad­
előadást, tudományos alapon fejtegetve a 
szeszes italok káros hatását az emberi | 
szervezetre, azt bizonyítva, hogy szeszes | 
italok élvezete nélkül is el lehet az ember, I 
sőt a jó egészség megtartásához majdnem 
legszükségesebb feltétel, hogy szeszes ita­
lokat ne használjanak az emberek.

Az érdekes szabad előadás nagy tet­
szést aratott.

Ezután dr. Burger Péter tartott fel­
olvasást, mely szintén általános tetszést 
keltett.

Ezután megindult, a vita, a melyben 
a k"zömég kőiéből részt vett dr. V ranyi 
tanár, a ki azt a kérdést teite fel, hogy 
miképen van az, hogy vannak öreg nrak, 
a kik egész életű ben szeszen itallal éltek 
s mégis jó egészségnek örvendenek.

Igen talpraesetten felelt erre Hollós 
dr, a ki azt fejtegette, oogy ezek az urak 
erősebb szervezetüek, de már ezeknek 
utódait a szeszes ital degenerálni fogja.

Roskovicz Arthur azt kérdi, hogy 
miért használtak hát eddig az orvosok a 
tudőgy-.lladás elleni gyógykezelésnél sze- 
szesz italt

Dr. Hollós válaszol. Az orvosok csak 
a szív gyorsabb működése szempontjából 
rendelnek szeszes italt, de már e czélból 
is más szereket használnak.

Dr. Hollós József nagy szaktudásra 
valló záróbeszédé után dr. Burger Péter 
köszöne'et mondott dr. Hollós Józsefnek 
szives közreműködésért.

Végül dr. Burger Péter elnöklészvel 
egy előkészítő bizottságot alkottak, mely­
nek czélja lesz a megindított mozgalom 
tovább folytatása, a páholy megalakítása.

öngyilkos honvédszázados.
— Saját tudósítónktól. —

— január 25.
Feltűnést keltő öngyilkosság történt 

tegnapelőtt délután Aradon. Sajkó István 
nyugalmazott honvédszázados szivén lőtte 
magát és rögtön meghalt.

Széles körben ismerték az öngyilkossá 
lett századost és tragikus tette nemcsak 
részvétet keltett, de sok találgatásra is okot 
adott, hogy mi lehetett végzetes tettének 
rugója? Legvalószínűbb feltevés, hogy a bús­
komorság, a felesége feletti bánkódás adta 
kezébe a gyilkoló fegyvert.

Az öngyilkosság délután három órakor 
történt Flórián-utcza 6/c. szám alatti laká­
sán. Sajkó István felesége betegen fekszik 
egy budapesti szanatóriumban s a százados 
egyedül volt odahaza. Levetkőzött, lefeküdt 
az ágyra és szolgálati revolverével szivén 
lőtte magát.

A golyó átfúrta szivét és rögtön kiol­

totta életét. A lövést senki sem hallotta s 
az öngyilkosságot később a cseléd vette 
észre, mikor bement a szobába, hogy fát 
tegyen a tűzre. Rögtön értesítették az eset­
ről a rendőrséget és a százados auyócát: 
özv. Tóglásy Gábornál.

A rendőrség részéről Zubor Andor 
fogalmazó jelent meg a helyszínén és vette 
fel a jegyzőkönyvet. Az asztalon két lera­
gasztott levelet talált, melyeket Sajkó Ist­
ván közvetlenül halála előtt irt. Egyik 
Rozvány Pál mérnöknek, a százados barát­
jának, a másik egy horvátországi rokonának 
volt ozimezve. Rozvány Pálnak szóló levél­
ben azt Írja, hogy megunta az életét, vég­
rendelkezik vagyonáról és a timetés iránt 
kér intézkedéseket. Horvátországi rokonától 
melegen búcsúzik a másik levélben.

A levelek mellett egy ozédula is fe­
küdt, a rendőrségnek ozimezve. Kusza vo­
násokkal csak két sort irt rá: „Öngyilkossá 
lettemI Ne bonczoljanak feli“

színház.
Műsor

Hétfő: Fürt nagysám (B bérlet).
Kedd: Menyecskék (C beriet).
Szerda: Menyecskék (A bérlet).
Ssütörtök : Menyecskék (B bérlet).
Péntek: Tavasz (C bérlet).

Menyecskék.
(Verő György 3 egyfelvonásos népszín­
műve. Bemutató előadása január 24-ón 

a debreczeni színházban.)
Verő György, a kinek nevét mar. dan- 

dóbb értékű alkotások fűzik a magyar 
operett- és szinműiráshoz, most három egy­
felvonásos népszínművel lépett a nyilvános­
ság elé. — A három népszínművet tegnap 
mutatta be a debreczeni színtársulat a 
Menyecskék gyűjtő czira alatt, lévén ind- 
háromegyfelvonásos népszínműnek közpo tja 
a magyar menyecske, kaczkiás, tűzről pat­
tant, a mi népéletűnkből való.

Sajnos, hogy mint színpadi mű, a 
három darab közül mélyebb hálást csak a 
második sorba osztott Márika elmén (elmegy) 
kelt, mely az igazi poézis nranyszáiaival 

I lévén keresztül szőve, a legkiválóbb magyar 
népszínművek közé tartozik.

A másik kettő ideig-óráig tartó ha­
tást provokált s a szezon újdonságok korit 
nem éli túl, bár tagadhatlan hogy a har­
madik nagyon gazdag mulatságos jelene­
tekben.

Mindhárom darabban Réthy Laura 
játszotta a vezető szerepet. Énekelt, játszott, 
sőt tánczolt is általános tetszés mellett, kü­
lönösen a Nagy Jánossal ellejtett kék vók 
paródiával aratva zajos ha* ást. Szépen elő­
adott énekszámait is meg kellett ismételnie.

Pompás alakítás volt a Ceige Ilonkáé 
a melyre ez a vérbeli fiatal színésznő min­
denkor büszke lehet. Egynéhány markáns 
vonással rajzolta meg a halálos bHegleá y 
alakját, de művészi tökéletesség oi.

A többi szereplők közül mindhárom 
darabban Krómor, Iványi, Kiono/ics, A rday 
Ida, Krémemé, Mezey és Karaes játszottak 
jól, de még mellettük is kivár, a Körűiből 
Faragó Ödön jóízű humortól áthatott para-zt- 
apósával.

Sz Z.
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NAPI HÍREK.
Komlóssy Arthur végkielégítése.

— 4 közigazgatási bíróság ülése. —
Komlóssy Arthur volt városi főjegyző 

a muh isztujúáskor csakis a polgármesteri 
állásra pályázott, melyre azonban nem 
választották meg.

Komlóssy Arthur kósóbb folyamodott 
a városhoz, adjon neki végkielégítést, még 
pedig fizetésének kétnegyed részét és ez ót 
azért is megilleti, mert 6 éves hivatalno- 
koskudásm alatt nyugdíj képen többet fizetett 
be, mint a mennyit végkielégiténkép kér.

A közgyűlés Koculóssy Ártburt kóréi- 
mé il a nyugdijszabályzat 29. § ára hivat­
kozással, elu. ásított».

Komlóssy Arthur a közgyűlés határo­
zatát megfelebbezte a közigazgatási bíró­
sághoz. ...

A közigazgatási bíróság a közgyűlés 
hatorozatát megsemmisítette és kötelezi a 
várost a kórt végkielégítés kifizetésére.

Az Ítéletet, melyet alább szórzerint 
közlünk ma olvasták fel a tanácsülésen.

A tanács az ítélet következtében intéz­
kedett, hu.-y az 1150 koronát utalják ki a 
volt főjegyzőnek.

Az érdekes ítélet szóssarint igy hang­
zik :
2955 szám.

1903: K.
Ő Felsége a király nevében! A magyar 

királyi kö-.igazgatási bíróság Komlossy 
Arthur, volt városi főjegyzőnek végku-légi­
ié,ben való ráezeitetését megtagadó Debre- 
ozen zabad királyi város törvényhatósági 
b> ottüága által 1903. évi márcziu* hó 30-ik 
Rl!r,já i 103. szám alatt hozott határozat 
e]i,mj panaszát 1903 évi deozeraber hó 2 ík 
napján tartott nvhvános ülésben az 1896. 
évi XXVI. t.-cz. 45. § a 1. pontja alapján 
tárgyalás alá vevén, következőleg Ítélt:

A magyar királyi közigazgatási-bíró­
ság a par. isznak helyt ad s a panaszolt tör­
vény hatósági bizottsági határozatot hatályon 
Kívül helyezve, Debreczen szabad királyi 
várost panauzló részére élvezett főjegyzői 
fi .etésa V« dériek végkielégítésül lojndő 
t.iszolgáitatá ára kötelezi.

Indokok:
Debreczen szabad királyi város érvény­

ben levő nyugdijszabályzata 29. § a szerint 
az az alkalmazott, a ki hivatalos állásától 
önhibáján kívül esik el, végkielégítésben 
részeltetendő.

PauaszSó pedig nem önhibájából maradt 
ki főj ígyzói állásából, hanem ezt azért vesz­
tett;* el, mert az az időszak, melyre meg- 
vála-;tva lett, lejárt.

Panasz ló azáltal, hogy tisztujitáskor a 
főjegyzői állásra nem pályázott, inig ha a 
fennebbi 29 §. a törvényhatósági határozat 
szerint értelmeztetnék is, oly hibát, mely 
miatt ellátási igényét elvesztette volna, el 
nem követett. Ugyanis panaszló a polgár­
ra steri állásra tényleg pályázott, már pedig 
a főjegyző és polgármesteri állás egyenlő 
minősítéshez van kötve s a főjegyző, a 
szorosan vett főjegyzői teendők mellett, mint 
annaK helyettese, a polgármesteri teendőket 
is ellátja, illetve panaszló tényleg ellátta s 
igy a hasonló minősítésű és munkakörü 
áliásra pályázatával további szolgálati kész­
ségét felajánlotta s hogy a város további 
szolgálatában nem maradt, nem az 6 hibá­
jából, hanem azért nem következett be, mert 
arra az állásra, melyre pályázott, meg­
választva nem lett.

Azokból az indokokból a panasznak 
helyt adni, a városi képviselőtestület hatá­
rozatával szemben panaszlónak végkielégí­
tési igényeit megállapítani s Debreczen 
azuo kir. várost a szabályrendelet 29. §-a

rendelkezőiéhez képest, az évi */«
részének végkielégítésül Kiszolgáltatására 
kötelezni kelleti.

Kelt Budapesten, a magyar királyi 
közigazgatási biróságuttk 1903 évi de- 
ozember hó 2-ik napján tartott, üléséből.

Szmrecsányi Jenő Tóth Dezső
tanácselnök előadó.
A legfelsőbb bíróság ítéletét a közgyű­

lésnek is bejelenti a tanács.

— A tanács adománya az orszá­
gos Bőtvö * alapnak. Az országos Eötvös 
alap, melynek mvatíisni közé tartozik a ta- 
nitói árvák nevelése is, megkeresést intézett 
a városhoz, hogy az alap részére tegyen 
4000 koronás alapítványt. A tanács a jog 
ős pénzügyi bizottsággal egyetórtőleg, tekin­
tettel arra, hogy a város hasonló intézmé­
nyek részére amúgy is rendkívül igénybe 
van véve, továbbá e téren is nagy részben 
teljesítette kötelességét a város akkor, mi­
kor a tanítói árvabáz részére ingyen telket 
és 1 millió téglát adományozott, a tanács 
az Eötvös alap részére 100 koronát ado­
mányozott.

— A debreozeni szabadelvű 
(?) párt. Azt sem tudtuk, hogy 
van-e ilyen párt Debreczeriben. 
— Most azonban, hogy Domahidy 
Elemér főispán megkezdte kor­
mánymentő működését Debreczen- 
ben, kezd ébredezni a nagyon ré­
gen agóniába esett szabadelvüpárt 
s a főispáni szurka-piszkálásra 
holmi reflexmozgásokbd kezdett 
tegnap, vasárnap délelőtt. Össze­
jöttek vagy százan, vegyes érzelmű 
fizetési pótlókkal narkotizált hiva­
talnokok stb. a Bika szálloda ter­
mében s kimondták, hogy újra 
alakulnak A két évvel ezelőtt 
nyugalomba menesztett ^ Lengyel 
1 in rét újra megválasztották elnök­
nek s az ugyancsak két évvel ez­
előtt megválasztott Komlóssy De­
zsőt pedig visszatessékelték a jól 
megérdemelt nyugalomba. Szóval 
úgy történt ez a dolog, mint az 
elitbálok franczianégyesében a 
helycserénél. Csakhogy ezek a né­
gyesek a hatodik figurában mégis 
„osszemennek“, sajnálatára a vég­
kimerült rendezőknek. így lesz ez 
a szabadelvű párttal is, a mely 
ma már Debreczenben nagyon ré­
gen nem is párt már többé.

— Kábellé: birtokváeárlása. A
H—k fővárosi lapnak jelentik Nizzából, 
hogy Kubelik János és felesége Széli Ma­
rianne megvásárolták Hohenlohe herozegnek 
kolini uradalmát (Prága mellett) a két 
kegyúri templommal együtt. Éhez a hírhez 
csak az a megjegyzésünk, hogy Kubelik, 
mint magyar honos és debreozeni polgár 
legfényesebben azzal adta volna tanujelót a 
a magyarok iránti sokszor hangoztatott 
rokonszenvónek, ha itt Magyarországon, 
nem pedig a csehek között vásárolt volna 
birtokot.

teljesen készén várja már a legközelebb 
versenyt, melyet vagy a ravasszal áprih* 
hónapban, vazy az ősszel któberbe i tars 
meg az egylet Ezután egyhangúlag D„t 
muhidy Elemér főispánt vála ztottak in«' 
az egylet elnökévé. Végül apróbb hát1? 
ügyeket intéztek el s ezzel a közgyűlési 
véget ért

19C4 január 25.

— A debreozeni urkocsisok 
egylete tegnap délután 3 órakor Ve- 
csey Zoltán egyesületi alelnök elnöklete 
alatt rendkívüli kö/gyülést tariott. Elnök 
a közgyűlést megnyitván, kegyelete« szép 
szavakban emlékszik meg gróf Csáky Ador­
ján elhunytáról, a ki az urkocsisok egy­
letének elnöke volt. Emlékét jegyzőköny­
vileg is megörökíti az urkocsisok egylete. 
Ezután jelentést tettek az urkocsisok ver­
senypályájának elkészültéről. A pályatér

— Betörés fényes nappal. M jde-vg 
mese számba megy az a betörés, a mit 4 
város legforgalmasabb helyén, a fő'érsn, az 
elmúlt pénteken fényes nappal követtek el 
ismeretlen tettesek. B «törtük Kési Sándor 
és Polgári Márton szappanos üzletébe ál- 
kulcscsal, mig az üzlet alkalmazottjai . bó­
déim voltak s a két pénztárból 65 koron* 
körüli összeget elemeitek Ez történt a múlt 
héten pénteken. A rendőrség bűnügyi osz­
tálya persze csak ma hozta nyi.vános^ágra 
a dolgot, miután a hírlapcudósitók előtt bizo­
nyára restelte, hogy a betörőt nem tudta 
elfogni. Végh G uia idejében nyo nban ki­
adták a hivatalok az ilyen faireket, az ig 
igaz, hogy abban as idób ,-n néha el is lóg­
ták a tetteseket, miután hogyha valamely 
bűnügyi fairt a lapok nyilvánosságra is 
hoznak, a híradások a vizsgálatot egy eset­
ben sem hiúsították meg, sőt volt rá eset, 
hogy elősegítették.

— Dr. Davidháxy Imre temetése.
Dávidházy Imre drt, a fi «talon olhuiyt 
debreozeni ügyvédet tegnap délután temet­
ték el általános részvét mellett. Ott láttuk 
Debreczen előkelőségei közül Kovács József 
polgármester', Rásó Gyula alispánt, Kmb 
Albert, Tóth Kálmán, Jánosi Zoltán ev. 
rsf. lelkészeket, Márk Endre ügyvédi ka­
marai elnök vezetése alatt a debn czeai 
ügyvédi kar számos tagját stb. Az elhunyt 
koporsója el volt halmozva koszorúkkal. Az 
egyházi szertartást Szele György lelkész 
végezte.

— Magyar vád -egylet. Budapesten 
a magyar ipar védelmére ea-ylet alakult, 
melynek tagjai bankot is akarnak létesíteni. 
A mozgalom vezetősége most Hajduvár- 
megye közönségéhez is átiratot intézett, a 
melyben azt kérik, hogy a megye és város 
területén indítsanak mozgalmat egy fiók 
egylet alakítására.

— A kereskedő ifjak da körének 
aj elnöke. A kereskedő ifjak dalköre 
Somossy László elnök lemondásával meg­
üresedett elnöki tisztre Dávid Jakab vas­
kereskedőt választotta meg.

— Megssünt H.-Böszörményben a 
sertésvés*. A szomszédos Hajdúböször­
ményben szórványosan fellépett nem régen 
a sertésvész s e miatt a böszörményi állat­
egészségügyi körzet zár alá volt helyezve. 
Most azonban, miután a vész minden vona­
lon megszűnt, H.-Böszörmény a zár alól 
feloldatott.

— Leány ssöktetés Zentán. Máiuty 
Iván zentai legény halálosan szerelmes volt 
Pivár Grozdankába. A leány szülei azonban 
nem akarták hozzáadni gyermeküket. Mánity 
azóta busán lógaita a fejét és sehogy sein 
akart beletörődni a sorsába. Annál kevósbbe, 
mert a leány is vonzódott hozzá. Gondolt 
merészet és nagyot s vasárnap Osztoios 
Nikó korcsmájából tánoz közben kihívta a* 
utczára a leányt, felrántotta egy ott álló 
kocsiba s a vasúthoz hajtatott. El is szök­
tek az egyik vonaton. A leány szülei a 
rendőrség közbenjárását vették igénybe.
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TÁVIRATOK.
A képviselőhá. ülése.

__ a „Dt breczen“ eredeti távi ruta. — 
(Érkezik d. u. 2 órakor.)

Bpest, január 25.
A képviselőház mai ülésén 

Molnár János a néppárt részéről 
szólal fel az ujonczjavaslathoz. — 
Megindokolja a néppárt álláspont­
ját. Az ujonczmegajánlási javasla­
tot m m fogadja el. Valahányszor ; 
a nemzet legtermészetesebb, a nyel- ! 
véhez való jogát követeli, teltamad , 
a hagyományos szellem, mely azt , 
el akaija söpörni. A Deichatta áltál ■ 
kiállított és Pietnch áltál giralt 
váltót Tisza István a hallgatás ; 
aranyával honorálta. A kozohaj 
több'őszinteséget követel. Ha azt | 
kérdezik tőle, hogy e fogadja e a , 
javaslatot, akkor azt feleli : Niemals ! j

Azután Bedőházy Janos szólal | 
fel. Kijelenti, hogy nem azért lepett | 
ki a függetlenségi-partból, mintha 
megszűnt volna lelkesedni a tug j 
getbnségi eszmék iránt, hanem, 
mert hallja az uj nemzedéknek 
a hangját, mely a magyar nemzeti , 
állam kiépítését sürgeti. E.ismeri, 
h0»v az obstrukczio leszerelese 
csupán taktikai kérdés volt de o 
nem vált el az obstrukcziotól s 
ezért újabban nem is csatlakozha­
tó hozzá. Nem fogadja el a javas-
lat0tZboray Miklós válaszol Polónyl 
Géz t tegnapelőtti felszólalására. Is­
me, teti Zichy Jenőnek Khnen- 
Héderváry-val való besze geteset, 
a mely egész magán természetű 
volt.

Dobleczkl bukása.
Budnpost, deozember 25. (Érkezett d. 

u 2 < rakor.) A képviselőház folyosóján ma 
élVnk beszélgetés tárgyát képezték a leg­
közelebbi al1 alánon választások.

Jafeabffy, a Ház alelnöke beszélt a debre- 
ozeni pártviszonyokról is s kijelentette, hogy 
Dobieo.ki Sándor Debrecsen III ik 
valasstó kerületének orseágoe képvi­
selője remmlképen nem fog bejutni a 
H zba, miután ebbe a kerületbe Ssabó 
Kálmánná* vannak legnagyobb kilá­
tásai *- győzelemre.

Tisza Bécsben.
Budapest, január 25. Tisza Irt­

ván miniszterelnök kedden Becsbe 
metry, előbb azonban kikén néhány 
képviselő véleményét a helyzetről, 
hogy a királynak erre vonatkozó­
lag hü képet nyújthasson s hogy 
mi várható, ha a tervbe vett eré­
lyesebb intézkedéseket foganato­
sítják.

Kigyulladt petróleum gyár .
Budapest, jan. 25. Ma hajnalban az 

itteni ásványo aj'gyárban tűz ütött ki. A 
lakosságon nagy rémület vett erőt, mi­
után e gyárban nagyon sok petroleum és 
óla; volt felhalmozva. A tüzet gyorsan
eloltottál, mielőtt szerencsétlenség történ­
hetett volna A kár jelentéktelen.

A hadvezetőség tévedése.
Budapest, január 25. A had ve­

zetőség az ltiOO-ban sorozott pót­
tartalékosokat is behívta szolgálat- 
tételre. Ez azonban tévedés volt s 
a behívást most visszavonták.

Elhunyt képviselő.
Budapest, január 25. M,olnár József 

Csíkszeredái képviselő, Molnár Ákos székely­
hídi képviselő ficsose ma elhunyt. A kép- 
viseiőház részvétét fejezte ki s megbízta 
elnököt, hogy az uj választásra vonat­
kozó intézkedések végeit tegye meg az 
intézkedéseket.

Sertés konzumvásárok 
létesítése.

Értekezlet a konzumvásárok ügyében.
január 25.

Aimak a hónapok óta tartó mozga­
lomnak, mely az ipartestület hentes szak­
osztályából indult ki és a mely a sertés 
konzumvásárok létesítését szorgalmazta a 
a tanácsnál, tegnap meg lett az ered­
ménye.

A tanács a vásár létesítése mellett 
foglalt állást és teljesen az ipartestület 
álláspontjára helyezkedett. A felállítás 
szükséges voltának hivatalosan az az ér­
tekezlet adott kifejezést, mely tegnap dél­
után ülésezett a városházán s mely hatá­
rozott formában intézkedett is az előké­
születekre vonatkozólag.

A sertés kereskedők a vásárok léte­
sítése ellen foglaltak állást, a mi magya­
rázható abból, hogy a vásárok létesítése 
az ő érdekükbe ütközik.

Az értekezletről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be :

A költségek sem lesznek olyan nagyok; a 
város sok Ízben tett már oly kiadásokat, a 
melyek ek üdvös hatásai csak évek múlva 
mutatkoztak A vásár tere meg van; adm - 
nisztrácziót a közel levő vágóhíd személy­
zete gyakorolhat; aklot pedig egyelőre elég 
százat építeni, ha szükség lesz többre, 
gyorsan lehet az- kát elkészíteni s ez csak 
a mellett fog bizonyítani, hogy helyes éa 
czélszerü volt a terv megvalósítása.

Dr. Tóth Mihály kapitány, aztán több 
hentes is a felállítás mellett érvelt. Az 
ellenzék lassankint meghajlott az érvek 
előtt és Tóth Kálmán ipartestü éti elnök 
hozzászólósa után egyhangúlag kimondta 
az értekezlet, hogy a konzumvásár felállí­
tását kiválóan szükségesnek látja és kéri 
a tanáé ot az ügy gyors elin ézésére.

Az értekezlet öt órakor ért véget

Az értekezleten Király Gyula gazda- j 
sági tanácsnok elnökölt, megjelentek még 
Domahidy főispán, Dobieczki érsz. kép­
viselő, Tóth József kir. : llategészségügyi 
felügyelő, Tóth Kálmán ipartestületi el­
nök, dr. Tóth Mihály mezőrendőr kapitány, 
Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, Aczél 
Géza főmérnök, továbbá mintegy ötven 
hentes és sertéskeres1'edő.

Király Gyula nyitotta meg az érte­
kezletet s ismertette a fent vázolt előz­
ményeket, javasolja elfogadásra a tanács 
véleményét : mondja ki az értekezlet, 
hogy a tanács lépjen sorompóba, alkosson 
szabályrendeletet, készíttesse el a teret, 
rendezze be s szerelje fel azt, kérje ki a 
kir. állategészségügyi felügyelő szakvéle­
ményét s tegyen mindezekről jelentést a 
kormánynak.

Tóth Kálmán ipartestületi jegyző üd­
vözölte a tanácsot az ügy kedvező véle- 
ményezéséé t Arra kéri a tanácso', hogy 
a körvonalozott módon gyorsan járjon el.

Szentessy János: Nem látja szüksé­
gesnek a vásár létesítését, k városnak 
rengeteg költségébe kerülne az ; elidegeni- 
tenék a vidéki tenyésztőket és sok-sok 
visszaélésre adnának alkalmat.

Aczél Géza kimerítő és tartalmas 
beszédben bizonyította a felállítás sürgős 
szükségét. Sorra czátolta aztán a Szentessy 
ellenérveit. Eőindoka a létesítésnek az, 
hogy Debreczen maga igényli a zárt vá-árt.

MULATSÁG
Mulatságok sorrendje.

Február 6-án. Kefegyári munkádon 
tánozvigalma a „Margit“ fü1 dö dísztermébe::.

Február 13. A debreczeni „Független­
ségi Kör“ bálja a Bika száll da díszter­
mében.

A Polgári-kör tánozvigalma.
A debreczeni Polgári-kör bálja eredeti 

magyaros mivoltjánál fogva egyik legérde­
kesebb s legsikerültebb mulatsága szokott 
lenni évek óta a farsangnak. így volt ez az 
elmúlt években s úgy volt ez az időn is. 
Szombaton este tartotta a Polgári-kör táncz- 
vigalmát, mely minden tekintetben fénye- 

I sen sikerült. A terem zsúfolásig megtelt, a 
I mit bizonyít az is, hogy az első négyest 
I 160 pár tánozolta. A rendezőség a hölgye 
í két díszes tánozronddel lepte meg, melyek 
! Dávid báty Kálmán kiváló könyvkötési éti 

és diszmü műhelyéből kerültek ki.
A mulatságon ott voltak : Domahidy 

; Elemér főispán, gróf Degen féld József egy- 
; házkerületi főgondnok, Komlóssy Arthur,
I Dobieczki Sándor képviselő, Király Gyula 
! tanácsos, Tecsey Imre főjegyző, Cióka 
i Sámuel tanácsos, dr. Magos György fó- 
; ügyész stb.

Ott voltak továbbá:
Asszonyok : Vilmányi Fercnczné, Su es 

I Mihálynó, PethöGyörgynó,MészárjsGyőr.: T- 
né, Járav Ödönné, Erszény Andrásáé, Z ‘d 
Mihályné, Ifj. Zöld Mihálynó, Nagy Sáu- 

I dorné, Molnár Istvánná.. Dalmi Gáborué, 
özvegy Egri Mihálynó, Békési Istvánnó,

I Szilágyi Mihálynó, Pataki Györgynó, Fu 
ragó Istvánná, Kovács Istvánná, Szathootri 
Józsefné, Bányai Péteri)é, Szigeti Gáborné, 
Harsányi Istvánná, Török Bálintnó, Csurnai 
Sándorné, Kéki Józsefné, Kovács Fémmé, 
Molnár Józsefné, Kovács Istváuné, Ormós 
Istvánná, Faragó Jánosné, Boros Sándoron. 
Lupán Istvánnó, Nagy Józsefné, Nagy Lu- 
josná, Annyok Károlyné, Balog Mihálynó, 
Szatmári Gyuláné, Szatmári Imrénó, Har- 
sányi Istvánná, Tiszai Józsefné, Síin éti 
Istváuné, Pósalaki Mihálynó, Barna Mi 
hályné, Csikós Andrásné, Szuhar Gyuláné, 
Bekecs Istvánná, Gyarmathy Gáborné, Ólán 
Jánosné, László Mihályné, Fülöp Lás-ilóné, 
Tóth Mihályné, Nagy Jánosné, Daku La- 
josné, Nagy Istvánná, Nagy Gáborné, Oláh 
Andrásné, Ferge Istvánná. Deák Józsefné, 
Tóth Imréné, Rohody György né, Polgári 
Mártonné, Misik Lajosáé, Ekly Jánosod, 
Nagy Jánosné, Botos Józsefné, Mérni 
Jánosné, Balogh Jánosné, Keresztesi Ja 
nosnő, Imre Jánosné, Gábor Józsefné, V <- 
sári Andrásné, Liptai Gáborné, Zöld J >-
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■/seréé, Béres Mibályné, Hornyák And- 
rá nó, Nosztrai Aodrásné, Liptai Józsefné, 
Túri Ietvánné, Kovács Balázsáé, C*áky 
J ujosné, Hegedű* Sándorné, Bállá Lajosné, 
Koncz jAnoanő, Pongor Jánosné, Dávid 
Sándorné, Ormós Lajosné, Balogh Ferenczné, 
Kovács János'ió, özv. Kulcsár Istvánné, 
özv. Szűcs Gáborné, Szatmári Mibályné, 
Pásztor Sándorné, Kovács Mibályné, özv. 
Szabó Sándorné, Molnár Józseffé, Gardos 
Károlyné, Pető Lajosné, Kovi'es Ferenczné, 
Szoprsi Péterré, Faragó Andrásné, Ökrös 
Mibályné.

Leányok: Kovécs Mariska, Szabó 
Zsil sika, Molnár Lili, Szabó Zsuzsika, 
Pethő Rózsika, Kovács ..Juliska, Szepesi 
Kata, Faragó nővérek, Ökrös Ilona, Ba­
logh Esztike, K”reaztessy Ilonka, Orosz ; 
Erzsiké, Fáik Mariska. F. Kántor Esztike, 
Vásári Erzsiké, Nagy Erzsiké és Mariska, 
Béres Vilma, Hornyák Ida, Pósalaky Zsu­
zsika, Besenyey Erzsiké, Lipthay Kata, 
Tnury Juliska, Kovács Piroska, Hegedűs 
Et lka, S.ien'essí Erzsiké, Bállá Marosa, 
Tóth nővérek, Nagy Ilonka és Margit, 
Oláh Juliska, D ák Erzsiké és Juliska, 
Nagy Juheka, Polgári Erzsiké, Miszti Juliska, 
Nagy Margit, Eklv Erzsiké, Botos Mvrgit I 
Faragó Emma, Gyürky Ida, Koppányi 
Erzsiké, Nagy Mariska, Balogh Erzsiké, 
Hars t y Juliska, Tiszai Erzsiké, Szigeti 
Er sine, Toth K«ta, Csikós Erzsiké, Barna 
Juliska, Tóth Erzsiké és R.'zsika, Rogga 
Berta, S abó Juliska, Vértesi Lili, Bőr 
Mariska, Csiszár Julit ka, Szathmári Juliska, 
Nagy Juliska, Somogyi Margit, Baczoni 
Juliska, Birinyi Erzsiké, Soltész Z-uzsika, 
Butidi Juliska, Bő- nővérek, Balogh Mariska, 
Ku!csár Ilonka, Kovács Juliska, Erdei 
Zsuzsika, Szűcs Esztike, Szathmáry Irénke, 
Pásstor Mariska, Pongor Erzsiké, Koncz 
Júliák s Szathmári Zsuzsika, Szigeti Esztike, 
Tóth Juliska, Tőrök Juliska, Csarnay Esztike, 
Kóky Erzsiké, Kovács Estike és Erfsike, 
Molnár Mariska, Kovács Z-uzsika, Ormós 
Rózsiba, Kelemet Erzsiké, Vilmány Esztike, 
Szuos Erzsiké, Pethő Mariska, Mé-záros 
E ztike, Nagy Juliska, Erszény Erzsiké, 
Zö>d Zm-sika, Nagy Erzsiké és Mariska, 
Dm mi Mariska, Egri Erzsiké, Békési Erzsiké, 
Szilágyi Z uzsika ős Juliska, Balogh Esztike, 
Nagy Mariska, Gynrmatby Erzsiké, Oláh 
S-nka, László Juliska, Gönczy Margit, 
Brkec. Ka’a, Szuchan Róza, BozótiZ-uzsika 
Bihari nővérek, Tóth Erzsiké Fésűs Mariska, 
Tó h Ju i-ika, Molnár Juliska, Seress Esztike, 
V< h Juli ka, Pál Irén, Martiny Margit, 
Csikszei,U-vörgvi nővérek, Sallai Zsuzsika, 
Ltohner Mariska, Nagy Ilonka, Balogh 
Agnes.

Az asztalosok bálja. Szépen sikerült 
tánczmulatságot rendezteK a Bikában a 
debrtezenj asztalosok vasárnap este. A né­
gyest 150 pár tánczolta. Az anyagilag is 
jól sikerült tánczmulatság kitűnő hangu­
latban reggelig tartott.

IRODALOM.
Intelem . . .

Nyugodjatok . . .
Ma még nincs bo dogitóbb, mint az álom, 

Mig alusztok
A telketeknek nincs a mitől fájjon. 

Alugyatok, —
Pihanjéti k ki fáradalmatok,

Hogy mielőbb
Újult erővel talpra álljatok 1 

Még nem virrad,
Csak pihenjetek békén, csendesen,

Mert maholnap
A „nagy ébredés“ napja itt leszen.

Nem sokára
A „Talpra magyar 1“ harsonája zeng 

S a magyarnak
Szent helye lesz ismét a „csatarend".

A „csatarend“.
Tudjátok é, — hogy mit jelent e szó, 

Tudjátok é, —
Hogy az osztrák csak agyonverje jó ? I 

Tudjátok-é, —
Hogy végítélet napja közeleg —

Mit áhitnak
A jók, — s rettegnek a gazemberek. • - ?1 

Vigyázzatok 1
Jól fölfoiíyverkezve nyugodjatok 

S majd a mikor
A nagy ébredés napja főiragyog:

Föl, talpra mind —
Haragvó zajjal, mely az égbe tőr,

Mintha Árpád
Haragos lelke sirbói kelne föl.. .1

Király Péter dr.

„Művészeti Kr nika“ czimen havi 
folyóirat j lent meg e hó 15 én. Az uj 
illusztrált lap a magyar művészetet szol­
gálja s ennek terjesztését tűzte ki fel­
adatául. Megjeleni havonként. Előfizetési 
ára egy évre 2 kor

„Homokba irt mesék“. Ez a 
czim már nem uj az irodalomban. Nó­
grádi László, ez a poéta le>kü fiatal iró, 
már a harmadik kis kötetben adja közre 
burásait ezen a czimen. Szerényen „Ho­
mokba i t mesék“-nek nevezi azokat a 
gyönyörű képeket és rajzokat, melyekben 
az ö ökszép természetet ismerteti, illetőleg 
leirja, ugv, a hogy ő látja. Pedig inkább 

. nevezhetné „Kőbe vésett képek“-nek,mert 
valóban azok. Egy-egy leírását olvasva 
megelevevedni látjuk képzeletünkben az 
erdőt, a mezőt, rétet, zsombókot, ezernyi 
a> róbb nagyobb lakóival ; látjuk a kis ter­
mészet é étét, nyüzsgését, harczát a lé­
tért, küzdelmes, viszontagságos sorsát, apró 
szenvedéseit és örömeit —- s mindezt oly 
színes, festői keretben, hogy szinte fáj: 
miért is nem tudtuk eddig, hogy lábaink 
al.tt, körülöttünk, a fejünk fölött ily élénk 
és mozgalmas élet van? ! Bizonyos, hogy 
a ki elolvassa a „Homokba irt mesék“-et, 
más szemmel fogja nézni a te1 mészetet s 
több örömöt, élvezetet talál benne, mint 
eddig, mert jobban fogja szeretni a Nó- 
grády leírásaiért. Ez a legutolsó füzet, 
melyben tiz szép leírás van, a „Vasár­
napi könyvtár“ ban jelent meg (39. sz) 
s a F anklin Társulat adta ki, az ára fűzve 
40 fillér.

REGENYCSARNOK. 
Tiltott szerelem.

Olasz regény.
(3.)

S múltak a napok, a távolban időző 
Valerió csak két, sőt talán csak három hó­
nap múlva tér haza. A beteg ágyából a 
csönd eloszlott az egész házra. Az orvos 
egy simára borotvált, fényes arozu kis 
emberke, minden este naplemente előtt jött 
s mindig egy és ugyanabban az időben. A 
szobára már ráborult az esti árnyék, melyet 
csak olykor-olykor szakított meg egy fény­
sugár, mely az egyik ablakon beszűrődve 
az ágyra fényt vetett; ilyenkor a szolga 
már behozta a nagy, zöldernyős lámpát. 
Mikor az orvos elment, Gusztáv és Fran- 
oziska hallgatagon maradt az ágy mellett 
ülve; a szürkölet fénye ráborult lelkűkre s 

; hallgatták a külső világ ideverődő zaját, I Éva álomra hajtotta fejét anyja ölébe, me- 
i lyet a dús fürtök egészen elleptek, úgy, 
; hogy érezhetni lehetett az alvó lélegzetét, 
, de a pihegő ajkak láthatatlanok maradtak.

— Fogja csak meg egyszer ezt a „e. 
lyembaj at, —szólt Francziska a sógorához a 
a boldog anya kedvtelésével simogatta mag 
a selymes fürtöket.

Gusztáv gyengéden czirógatta a huj. 
fürtöket s előre hajtott, a nél ül, hogy a 
székről felkelt volna s e fürtök között a két 
kéz hirtelen találkozott. De ez érintésre a 
két rokon keze ösztönszerüleg visszahúzódott. 
És egymásra nézett a kettő azzal a csodál-" 
kozó kíváncsisággal, melylyel valamely vá­
ratlan, rejtett dolog feltalálását fogadjuk, 
Azután mind a kettő az öreg asszony; nézte. 
Klára néni aludt; a szemei legalább be 
voltak csukódva. Egy ideig hallgatták a si- 
vitó lélegzetvételt, mely a csendet aggasz­
tóan megháboritotta.

— Óh, mamácskám suttogott Éva egy­
szerre s a kis leány álomittasan, csodál­
kozva nézett ki a komló hajfürlök közül.

H.
Ebben a kőt egymástól eltérő lélekben 

sajátezerü, bánattal és félelemmel vegyes 
őrzés támadt; s a lelkűk mélyén roegma- 
gyarazhatatian nyugtalanság és vágyakozás 
reszketett. Úgy érezték, hogy s ivük bérle­
jében, a hol elmúlt érzelmek ős benyom .sok 
alakjai szunnyadnak, kusza víziók szállmá­
nak fel; régi élmények ily világosságban 
mutatkoznak s oly értelmet nyernek, a mi­
lyennel azelőtt nem bírtak. Körülbelül egy 
hónapja annak, hogy Francziska e házba 
jött, hogy itt férje ház .tértét bevárja. Hazas 
életének mind a hót évét majdnem kizáró­
lag Nápolyban töltötte. Francziska még 
visszaemlékezett arra, hogy megérkezése 
napján, miután Klára nénit megölelte, hom­
lokát csókra hajtotta Gusztávhoz, a ki ször­
nyen elpirulva csókolta meg. Egy reggelen, 
mikor Gusztávval együtt ült a narancsfák 
övezte kertben s Gusztáv valami szerelmes 
történetet olvasott fel, az asszony felnevetett. 
„Egyedül voltak s szivükben semmi tiltott 
gondolat..

Édes könnyelműséggel nevetett s neve­
tős közben hosszúkás arcza finoman meg­
nyúlt.

Más alkalommal az örökké lármás Éva 
arra kérte Gusztávot, hogy vagya a vártára 
és sétáltassa meg a fasorokban; di alig 
látta meg anyját, újabb szeszélye támadt; 
azt akarta, hogy Gusztáv kulcsolja össze 
kezét a mamáéval, ezen a hintón aztán fel­
kapaszkodott, ál fogta mindkettő nyakát s 
igy sikoltozott a fülükbe.

Ezek az esemenye . más jelenték ^le­
nekkel együtt most ismét megújultak az 
emlékezetben. Francziska amaz éjjelen erő­
sen küzdött az egészségtelen képzelődés 
megkisértóse ellen. S mint egy édes dómtól 
ringatva, abban a pillanatban, a mikor a 
lelkiismeret ereje az idegek elernyedésével 
gyengül s már nem képes többé a képzelet 
féktelen kitöréseit megzabolázni, lassan las­
san lecsúszott a lejtőn, melynek alján a 
kívánság várakozik. S ez nem is lett volca 
Francziska első bűne. Házas öleiének olyan 
stádiumába jutott, a melyben az asszonyok 
néha a legjelsntéktelenebb ok miatt elbuk­
nak. Már eddig két vagy három futólagos 
szerelmi viszonya volt; csak en passant tört 
ki belőle a szenvedély tüze s aztán sértetle­
nül odább állt. Egyike volt azoknak az asz- 
szonyoknak; kiktől a szellem mozgékonysága 
az érzelmek könnyedsége távol tartja a 
szenvedélyt; egyike azoknak a termeszetek­
nek, melyek ellenállának a szenvedéseknek, 
mint a nemes fémek a rozsdának. Finom 
érzékiség volt szerelmében s majdnem naiv 
kíváncsiság.

Azt a két vagy három férfit, a ki a 
szerető szív minden ékesszólásával borult 
lábai elé, figyelmesen, kissé gúnyosan nézte 
végig tengerszinti szemeivel, mintha azt 
lesné, van-e ezekben az ömlengésekben 
véletlenül valami uj, megkapó fordulat. 
Aztán mosolygott s bizonyos előkelő le 
ereszkedéssel fogadta őket kegyébe. De a 
szerelem erős kitörései, az izzó szenvedély 
bántották; nem szerette a lázasat s nem 
értette az élvezet túlkapásait. A jókedvű,
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iílé-taa, jól rendezett komédiát többre be- 
oaiilto 'a komoly, rosszul előadott drámánál. 
Sz 'fene .és szervezető volt, s művészi, nem 
éppen közönséges nevelésben részesült s a 
müvészat szeretető egészséges asszonyoknál 
la-tsan l tssan felkelti o szkepticzizmus egy 
szeretetreméltó nemét a valami különös 
élénkséget, melyek megóvják a szenve­
délyektől.

(Folyt, köv.)

1904. január 25.________

+ Elhízást +1
meggátol a Thlelés-féle soványltó-tea. a mely I
semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz és 
a mindennapi munka végzését nem akadályozza. 
Csomag 175 fillér, 4 csomag bérmentve 

(Utánvét mellet.)'

LUDWIG THIELE, Drogist Mai heim.

Budapesti árutőzsde.
A „Dóimezen“ távirati tudósítása.

— Dé i zárlat. —
Január 25.

Készáru : csendes.
Búza áprilisra............................£'cc~7W7

októberre............................7 6b—7 67RÍ- ánriíbra .... 658-660
y ,v ápnllcra 548-550
Tengeri májukra....................... 5'27 5 29

SZINXAP.
Un. hétfőn, január 2f>-én, bérlet 98. szám „B“

m

Fiirt nagysám.
Színmű, 3 felvonásban.

Holnap, Kedden, 1904. január 26 án, bérlet 99. 
szám „C“ másodszor:

Menyecskék.
Három ogy felvonásos népszínmű dalokkal.

Rgy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
F" aktár Debrecenben:

Kontsek Gézánál

1904.
V hl.

Árverési hirdetmény.
A dehreczeni kir. járásbíróságnak V. 

h8/4— 19(14. számit végzésé folytán kös- 
hirré tété v, miszerint Fischer Farkas ré­
szére, Ozv. Weisz Márt )i né debroczeni 
lakostól 400 korona — fillér tőke, ennek 
1902. évi April hó 4-ik napjától számi- 
l, .»dó 6°/,) kamat i és eddig ö szesen 67 
kor. 10 mlór perköltség erejéig, 1902-ik 
évi á ril hó 25-én biróilag lefoglalt és 
756 kor — f lFrre becsült bútorok, ágy­
nemű k és 3 e/üstgyerivatartóból álló in
gósá ok, 1904 január 26-a*, doluhn 3
Órakor kezdetét veendő és Debreozenben 
Simw.fi utcxa 13 szám a. megtartandó 
nyilvano bírói árverésen, a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, — 
szükség esetén becsá on alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1904 január 10.
Bódogh Zk.,

birói kiküldött.

481 1 
1903

Árverési hirdetmény kivonat.
A püspösUdáuyi kir. járásbíróság, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
bogy Braun Izidor végre ajtatónak Vadász 
Jánosné Lóvi Veronika végrehajtást szen­
vedő elleni 41 kor. 56 fit ér tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben, a debreczeni kir. törvényszék (a püs­
pökladányi kir. jártsbiróság) területén lévő 
Püspökladány és határán fekvő, a püspök­
ladányi 17. sz. tjk'ben 2315. hrsz. alatt 
felvett Bodzás-kerti szőlőre 168 korona, 
továbbá a püspökladányi 2698 számú 
rjk-ben 103 hrsz a. alatt felvett házas - 
t i k és ug anolt felvett egy senesjáiás 
illetményre, ezen árverést 853 kor. —fil­
lérben, ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fenoebb meg­
jelölt ingatlanok, az 904. évi február hó 
10-ik napján, délelőtt Vt 11 órakor, a bíró 
ság ár6ercsi termében megtartandó nyilvá­
nos árverésen, a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni foguak.

Árverezni szándékozóit tartoznak az 
ingatlan bec^árának 107„-át vagyis 16 
korona 80 fillért, illetve 85 kor 30 fillért 
k szpéuzben, vagy azl881. LX. t.-cz, 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333 
sz. alatt kelt ig. miniszteri rendelet 8. 
§ ábau kijelölt óvadékképes értékpapírba 
a kiküldött kezéhez letenni, — avagy az 
1881 évi LX. t -ez. 170 §-a értel mében 
a bána'pónznek a bíróságnál előleg s el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt, át szolgáltatni.

Ki". Járásbíróság mint tkvi hatóság, 
Püspökladányban, 1903 november 6.

Dr Tikos.
kir aljárásbiré.

G-y-ö ct vöri5l

íarsan|i újdonságok:
Csipkeruhák. Sejyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek, Sima és., 
mintázott Selyem- Bat.isz-. 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tÍ8ztok, Belépőkre vak »posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bosznay J. és Társa
divatáruházába»,

0 emezen, Koxsuth-utoz« 5. *r.

Tisztel ttel tudatom a nagyéid-mli 
gazdaközöőséggel, hogy a

TELEKI UTCZA 37. SZÁM
alatt műhelyt nyitottam, melyb n 
mindent le gazdasági gépek, gazdasági 
kováesmu nkák, okszerű lóv tsalás és szi­
vattyúzniuk javítása foügyelctmi 

í szközöltetilr.
Miután a mag var királyi gazdasági tan 
intézetnél több éven át mint gazdaság 
gépész-kovács működtem, blkalu atn vol
n szakmámba vágó legkiválóbb mun­
kákká megismerkedni s igy e téren 
a legkényesebb igényeket is 
hetem. A tisztelt gazdaközönség 

esés pártfogását kérem

mezőgazdasági gépész és okleveles lova- 
saló-kovács.

Csődkiárulás.
Közitdós Hvlmágyi Sámuel csődtömegéhez leltározott 1 

és a csődleltár 2—-1331. tételei alatt felvett nái paietok, |jj 
kabátok, muffok, napernyők, esAernyók, flanel és selyem- 
blousok és egyéb női divatezikkek

folyó január hó 31-iy tart,
darabonként a Piacz-utcza 47. szám alatti üzleti helyi­
ségben kiárusittatnak.

ZDr- Szóllős Dezső,
csődfőmeggoi dnok.
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DEBRECZEN 1904. január i5.

Apró hirdetések.
I! Dija 10 sióig 40 fillér, m nden tnvébM U 
H seO 4 fillér, vastagabb betükkol n omta- R 
Ij ■ "tot.t sió 4 kr. 8 fillér ===== |

BOROS TESTVÉREK nőidlvat áruházában re­
mek őszi divatkelmék és téli czikkek óriási 
választékban megérkeztek. Meglepő olcsó 
árak !

SZERKESZTŐSÉGI szolgának ogy fia felvétetik.

GYÜMÖLCSÖS-KERT istállóval, közel a város­
hoz, bérbevételre kerestetik. Értekezhetni: 
Orosházi kenyérüzlet, Simonffy-u. bérház.

17

1904
K. 8Z.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 1395/6 1903 számú végzése folytán
közh rro tétetik, mi zeriot Fekete J kab 
részér Glück Henrik debrei zeni lakostól 
36 kor. 36 fillér tőke, ennek 190— évi 
— — hó napjától számit» dó —*/,. kama­
tai és »-.id g összesen 10 korona 24 fdBr 
p;.rk lis'g erejéig, 1903 évi jumus 17 én 
hiróilag fe ü foglalt és 1116 kor. fd- 
1 rre becsült bútorok és egyéb ingóságok,
1904 február hó 16-án, délelőtt 9 órakor

ezde é! veendő és Huuyadi-utcza 16. sz. 
aia megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen. a 1 gu bbei. Ígérőnek azonnali kész 
pénz fi. V‘s mellett, szükség ereién becs- 
áron alul is i 1 fognak adatni.

Debreczen, 904. január hó 22.
Oláh,

nirói kiküldött

Mindent,-íe bélyegzők és 
Ízléses nyomtatványo­
kat készít pontosan és 

olcsón —

KRAUSZJÓZSEF
első debreczeni bélyegző- 

gyár és könyvnyomda 
Hwl-piaoz, ___

Eladó üzlethelyiség,
Nagybányán, a főtéren, legforgalmasabb 
helyen egy ti méter szeles, 21 méter 
hosszú üzlethelyiség megfelelő nagy rak­
tárhelyiséggel és pinczével együtt azonnal 
kiadó Értekezhetni: Platthy Gésával 

Nagybányán (Szatmármegye).

Van szerencsém a n. é. közönség rzí,68 
tudomására hozni, hogy Csapó-utca 17, 
szám alatt volt

fűszer- es csemege-üzletemet
volt lisztraktáram helyiségébe, szintén 
C-aió-utcza 17. szám a’á, a Zenedével 
szembe, a csizmadia-áruesarnok épüi6. 
tóbe helyeztem át, melyet teljesen a mai kor 
igényeinek megfelelően rendeztem he, ngj 
hogy a tisztelt közönség szükségletet az jjj 
leiemhez tartozó arukból a legnagyobb nny. 
lékben kielégíthetem; a mikor ugyané?« 
szives támogatását kérem, egyúttal Ígérem, 
hogy mint eddig úgy a jövőben is törekvésem 
oda irányul, hogy megelégedését minden tekin­
tetben kiérdemeljem. Tisztelettel:

Belezetett, szsllitóképes külföldi

— Olaj részvénytarsulat, —
Debreczen es vidéke részéie, fizetósképe vagyonos képvise őket keres, a kik h tá­
ró*.tt számlál a, a kizárólagos elarusi ast állandó készlettel elvállaljak. Csak olyan
urak jelentkezzenek a kik iparvállaUteknál bevezetve vannak Ajánlatokat • rChicago 

nn.iu v . rAit T?TT"nOT iP "Récs T . Seilers ätto 2.
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Ó<NV*i, ékszerek es lá-ti-zerek a I golcsóbban beszerezb tölt
SEELI EDE mod*

Grasparik Antal és Társa
chronometer, nütira», ór*itéaxiió. éksz yrsereskedo,_ M. Á V. 
Beállító j» es pGya-óri vb üsfitóbeu, DEBRECZEN.

Különösen ajánljuk a, «-ját gyártmány®
..■«■■ óréLirilca-t ——

lego o#«>bút„l a »egut ugábolg.
Órajavitősokat a lognaeryobh pontossággal i- ész?tjük 1 évi jót­

állás medett, Oo*'A «t**.utaaáéi t o»ak 1 fa tot számítunk 
óra- ugóert os-ak 50 kr., ős minden e szakmába vágó javító 
sokat a legjobban és a legolcsóbb m mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teJjetitteiaek. 
Árjegyzék kívánatra ligáén es uér orient ve. ---
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A* áltálára leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok álla ® 
jánlott és jónak talált vegytiszta

8ÖSBORSZESZ
mely caár eddig is igen nsgy elterjedtségnek örvend, kapható mindé 
füszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ár* egy kis üvegnek 45 kr., «ig-y nagy üvegnek 90 krajozar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott, könyvecske minden üveggel adatik

TÓTH BÉLA
gyógy tára és illatszerraktára Debrecenben (Tisza palota.) •

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


